

Protokoll des Allgemeinen Studierendenausschusses 2022

AStA der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



Sitzung vom 27.04.2022

Ort:	Deutsche Sport- hochschule Köln	Raum:	WebEx
Sitzungsleiter:	Fabian Pezl	Beginn:	20.00 Uhr
Protokollführer*in:	Luise Klüsener	Ende:	22.00 Uhr
Teilnehmer*innen:	Eva Kwasny Theresa Siepe Antonia Landgraf Anne Braun	Luise Klüsener Maurice Schneider Nicolaus Becker	Gäste: Lars Piper Jule (hab den Nach- namen lei- der nicht)
Entschuldigt:			

Begrüßung

Beschlussfähigkeit/ Genehmigung Tagesordnung/ Verabschiedung der letzten Protokolle

TOP 1: Berichte

TOP 2: Tätigkeitsberichte

TOP 3: Kühlschrank und Grill

TOP 4: Verwaltungsentgelt Semesterbeitrag

Sonstiges

Schlusswort/Sitzungsende

Protokoll des Allgemeinen Studierendenausschusses 2022

AStA der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



Begrüßung

Die Sitzung wird um 20:07 Uhr begonnen

Beschlussfähigkeit/ Genehmigung Tagesordnung/ Verabschiedung der letzten Protokolle

Wir sind 8 Referent*innen und damit beschlussfähig.

Die Tagesordnung wurde einstimmig angenommen

Das Protokoll der letzten Sitzung wird mit den Anmerkungen angenommen und wird hochgeladen -> 6 dafür, 2 enthalten

TOP 1: Berichte

Senatssitzung: Fixi berichtet, da Antonia keine stabile Internetverbindung hat. Die Senatssitzung war am 26.4 und es gab Berichte vom Rektorat und den Prorektoren. Außerdem wurde über die Besetzung der Ausschüsse gesprochen, über die der AStA auch informiert hat. Es sind noch Plätze offen und sollen noch besetzt werden.

Stupa-Sitzung: Fabi berichtet, dass die Ausschreibungen für die Referate und Projekte final besprochen und beschlossen wurden. Die Ausschreibung läuft bis zum 15.5 und wurde heute (27.4) veröffentlicht und können heruntergeladen werden. Die Ausschreibungen werden auch auf Social Media beworben.

Girls Day: Maurice berichtet, dass morgen, den 28.4 der Girls Day an der Spoho stattfindet und Luise und Maurice eine Campusführung geben. Maurice lädt ein, dass zum Essen gerne der AStA vorbeikommen kann, um Fragen zu beantworten.

Absolvententag: Luise berichtet vom Treffen bezüglich des Absolvententages. Die Einladungen werden am Montag (2.5) verpackt und verschickt, wobei Hilfe gerne gesehen ist. Für die Absolvent*innen wird es kleine Geschenke und Rabatte für den Spoho-Shop geben. Die Helfer*innen sollen angefragt werden.

Diversity-AG: Fixi berichtet, dass eine Diversity Ag gegründet wurde und Maurice wurde informiert, sodass eine Zusammenarbeit eventuell ermöglicht werden kann.

TOP 2: Tätigkeitsberichte

Musikbox: Fabi berichtet, dass die Musikbox angekommen ist, jedoch ohne Zusatzakku, da diese nicht verfügbar waren. Der Zusatzakku wird allerdings woanders, oder wenn wieder verfügbar, nachgekauft. Die Musikbox steht derzeit noch im AStA aber soll zum Pförtner kommen und die Zugangsliste soll aktualisiert werden und auch zum Pförtner kommen.

Protokoll des Allgemeinen Studierendenausschusses 2022

AStA der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



- Toni fragt, ob die Box für den alltäglichen Gebrauch genutzt werden soll, da diese sich dann schnell abnutzt.

- Nicolas sagt, dass er es wichtig findet dass die Box nicht für die AGs genutzt werden soll sondern nur für die großen (AStA-) Veranstaltungen, und im AStA bleiben soll

Es wird als Konsens festgehalten, dass die neue Musikbox im AStA verbleibt und eventuell über den AStA-Service verliehen werden kann.

Toni fragt ob herausgefunden wurde ob der AStA die alte Box verkaufen kann, um das Geld für eine zweite Soundbox, ohne Kabel anzuschaffen. Es wird diskutiert, ob der AStA Sachen verkaufen kann.

Theresa berichtet, dass der Verkauf möglich sein sollte, wenn der Verkauf über die Referent*innen des Vorsitzes und der Finanzen läuft. Die alte Box soll auf Wert und Funktionalität geprüft werden, worum sich Eva über einen Bekannten kümmern wird.

Umstrukturierung des AStA: Aaron berichtet, dass die Aufräumaktion am Montag, 25.4 erfolgreich war und am Freitag weiter aufgeräumt wird.

Die zweite Folierungsaktion wird besprochen. Theresa schlägt vor, dass der Arbeitsplatz in der Küche entfernt oder verschoben wird, um Lagerfläche zu schaffen. Aaron schlägt vor, dieses Vorgehen am Freitag zu besprechen. Fabi plädiert dafür, für eine konkrete Umsetzung einen AStA-Beschluss zu haben. Der Konsens wird gefasst, dass am Freitag die Umsetzung überprüft wird und dann in die AStA-Sitzung gebracht wird.

Übetage:

Nicolas berichtet von der Vorbereitung der Übetage am 7./8. Mai. Die Gruppen der Helfer*innen wurden eingeteilt und der Ablaufplan wurde versendet. Nicolas trifft sich morgen, 28.4 mit Constantin Katzera und bespricht die genauen Aufgaben der Helfer*innen. Nach beiden Übetagen soll abends ein Grillfest für alle Beteiligten im Biergarten der Mensa veranstaltet werden. Der AStA wird dort gerne als Hilfe gesehen.

Flunkyball-Turnier:

Am Freitag, 29.4 wird von GIB (Grenzenlos in Bewegung) ein Flunkyballturnier auf den Jahnwiesen veranstaltet. Es werden sich dafür einige Sachen aus dem AStA ausgeliehen. Eva weist darauf hin, dass am Freitag auch Kleiderspenden für die Ukraine angenommen werden und Eva dies bewerben wird.

ZfSB:

Nicolas berichtet, dass das ZfSB ein Event plant und sich Bierzeltgarnituren vom AStA ausleihen möchte. Fabi rät dazu einen Veranstaltungskalender zu erstellen, um eine Übersicht zu haben, wann was ausgeliehen wird um Überschneidungen zu vermeiden. Theresa schlägt GoogleDocs vor. Das Dokument soll in Zusammenarbeit mit dem AStA-Service erstellt werden.

Protokoll des Allgemeinen Studierendenausschusses 2022

AStA der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



Hochschulmeisterschaften Rückschlagssportarten:

Nicolas berichtet, dass eine Meisterschaft stattfindet. Danach soll ein Grillfest vor der Mensa veranstaltet werden. Die Hochschule richtet das Event aus und lädt dafür andere Hochschulen ein. Die Meisterschaft wird am 27.5 stattfinden. Es wird angefragt ob der AStA, Grillgut und Getränke stellt und verkauft. Geplant wird mit 200-400 TN.

Theresa schlägt vor eine feste Auswahl und feste Preise für alle Grillevents zu treffen bezüglich der Verpflegung. Der Vorschlag wird angenommen und ein Slackchannel wird erstellt.

CampusCrown:

Nicolas berichtet dass die Campus Crown am Freitag 29.4 stattfindet und fragt ob es möglich ist, eine AStA-Kasse für den Verkauf der Restkarten zu nutzen. Theresa weist darauf hin, dass das Geld vom AStA in den Kassen ist, obwohl der AStA nichts mit der Veranstaltung zu tun hat und spricht sich dagegen aus. Die Ein- und Ausgaben müssen vermerkt werden und können nicht verbucht werden. Es wird über die Möglichkeiten und Probleme gesprochen. Der AStA wird kein Wechselgeld und keine Kasse stellen.

Niko verlässt die Sitzung um 20:30 Uhr

Niko kommt um 21:32 wieder

TOP 3: Kühlschrank und Grill

Es wird über die Reparatur des Kühlschranks im AStA-Cafés gesprochen.

Fabi berichtet, dass der AStA-Grill sehr alt und nicht mehr ganz funktionstechnisch ist und fragt, ob der Haushalt einen neuen Grill erlaubt. Nicolas wird sich über mögliche Grills informieren.

TOP 4: Verwaltungsentgelt Semesterbeitrag

Theresa berichtet, dass es eine Unstimmigkeit bei den Semesterbeiträgen gibt, da im Hochschulgesetz steht, dass die Gebühren, kostenfrei bearbeitet werden. Auf der DSHS-Homepage steht allerdings, dass 1,50€ an Bearbeitungsgebühren anfallen. Da dies vermutlich nicht rechtens ist, möchte Theresa sich an das Dezernat 3 wenden und nachfragen.

TOP 5: Fortuna meets Studis

Fortuna meets Studis, setzt ihr Programm für die Studis fort, dass diese umsonst bei den Heimspielen ins Stadion können. Die Aktion wird beworben.

Sonstiges

Protokoll des Allgemeinen Studierendenausschusses 2022

AStA der Deutschen Sporthochschule Köln
Am Sportpark Müngersdorf 6
Institutsgebäude III
50933 Köln



BuFaTa:

Toni erinnert an die mögliche Anmeldung für die BuFaTa

KVB-Räder:

Maurice weist darauf hin, dass die KVB-Räder nicht auf dem Spoho-Campus geparkt werden können und fragt ob dort nachgefragt werden sollte, um dies zu ändern. Fabi berichtet, dass aufgrund von Vandalismus der mögliche Parkbereich eingegrenzt wurde. Das Anliegen soll ins StuPa getragen werden.

Schlusswort/Sitzungsende

Die Sitzung wird um 21:48 geschlossen

To do:

Eva: Protokoll hochladen, Box mit Bekanntem auf Funktionalität und Wert prüfen, mit AStA-Service GoogleDocs erstellen, Fortuna meets Studis bewerben und Infos bezüglich der Spiele einholen

Luise: Weitere Informationen bezüglich des Absolvententags einholen. (Wie viel kosten Karten?, werden Lehramtsstudis auch eingeladen?)

Theresa: erstellt einen Slackchannel für feste Auswahl und Preise für Grillevents

Anne: schickt Nicolas die Informationen bezüglich der Getränkebestellung

Aaron: schaut am Freitag nach dem Kühlschrank und der möglichen Reparatur im Astacafe

Nicolas: sucht Grills raus zum Vergleich für einen möglichen Neuen

Fabi: Kontakt wegen KVB-Rädern und Anliegen ins Stupa tragen